# 3155679

# 男子胸部发育,问题竟出在脑袋里

医生:垂体瘤导致泌乳素分泌异常增加

近日,武汉30岁男子因雌 激素失常,胸部竟长到C罩杯。 当人们纷纷猜测他是否得了乳 腺疾病后,经医生诊断,"肇事 元凶"竟是垂体瘤。



## ■ 30岁男子患垂体瘤,致胸部发育

湖北武汉30岁的胡先生胸部接近C 罩杯到D罩杯,深受困扰。经医生检查发 现,胡先长了一个垂体瘤,正是垂体瘤造 成人体雌激素分泌旺盛,致胸部发育

好在通过手术,胡先生的胸部现已 经恢复正常。消息一出,不少网友很疑惑:垂体瘤的"手"伸得可真长,脑里的 病兆竟导致男性胸部发育

那么,到底什么是垂体瘤?又该如 何防治呢?垂体是位于大脑底部,是鼻 子后面深处一个豆子大小的器官,尽管 腺体很小,但它几乎会影响身体的每个 部分,它产生的激素帮助调节人体许多 重要功能。

垂体瘤是神经系统和内分泌系统 的常见肿瘤之一,可表现为垂体瘤压迫产生的相应症状(如头痛、视力减退等) 及激素分泌过多或分泌不足

当垂体瘤发生时,它可能会对下丘 脑一垂体一性腺轴产生影响,导致性激 素的合成和释放出现紊乱。

## 2 垂体瘤如何"作祟",致雌激素失常

胡先生的个案中,正是垂体瘤导致 了他泌乳素分泌异常增加。泌乳素是 种由垂体前叶分泌的激素,它主要促进 乳腺的发育和乳汁的分泌。然而,当泌 乳素分泌过多时,它会刺激乳腺组织增生,从而导致胸部变大。

此外,泌乳素还可能对男性的睾酮 水平产生抑制作用,进一步加剧乳房增 大的情况

除了泌乳素瘤外,垂体瘤还包括生 长激素瘤、促肾上腺皮质激素瘤等多种 类型。这些不同类型的垂体瘤可能会对 性激素产生不同的影响

垂体瘤的症状因其大小、生长速度 和产生的激素种类而有所不同,主要为 以下两类:

#### 激素分泌异常

泌乳素型垂体腺瘤 在临床上,占 垂体腺瘤的一半以上,女性往往会表现 为月经量明显减少、泌乳,继而导致闭经、不孕。男性表现为阳痿、性功能减 退,长期高泌乳素易造成难治的骨质疏 松症,影响患者的生活质量

生长激素型垂体腺瘤 因其分泌过 多的生长激素,导致四肢、肌肉和内脏 过度生长,青春期前表现为巨人症,成 人则表现肢端肥大症,如手脚变大(鞋 号逐渐增大)、头颅及面容宽大、毛发增 多,并出现声音嘶哑、睡眠打鼾及睡眠 呼吸暂停综合征。

促肾上腺皮质激素腺瘤 出现脂肪 的代谢和分布异常,脂肪堆积在胸、腹、 臀部,典型称为"满月脸""水牛背",而 四肢相对瘦小,显得四肢特别不协调, 痤疮、多毛、皮肤紫纹等

#### 肿瘤压迫垂体周围组织

初期无明显症状,随着肿瘤的增大 压迫周围的硬膜、垂体和神经则出现各 种不同临床症状,如间歇性或持续性头 痛、怕冷、精神萎靡、月经量减少、闭经、 视力下降、视物变形甚至复视。

需要注意的是,垂体瘤的症状并非 都会同时出现,且可能因个体差异而有 所不同。因此,当身体出现上述症状时, 应及时就医,进行详细的检查和诊断。

## 3 如何防治垂体瘤

面对这潜在健康威胁,应如何预防 及应对?

首先,保持良好的生活习惯和饮食 习惯对于预防垂体瘤至关重要。避免过 度劳累、睡眠充足、均衡饮食、减少激素

含量过高的食物摄入,都有助于降低垂 体瘤的发病风险

其次,对于已经确诊为垂体瘤的 患者来说,及时就医并进行相关治疗 是关键.

垂体瘤的治疗方法包括药物治疗、 手术治疗和放射治疗等。当然,具体治 疗方案需要根据患者的具体情况和垂 体瘤的类型来确定。

据武汉晚报

## 修脚不慎划伤 严重感染截肢

医生:脚部细菌较多,伤口感染风险高

近日,南京的王先生修脚过程中不 慎划伤,整只脚变得红肿不堪,最后引发 了脓毒血症。

#### 修脚过程中不慎划伤,严重感 染引发脓毒血症

王先生在修脚过程中不慎划伤,因 伤口微小而未引起重视。然而,随着时间 的推移,王先生出现了高烧、全身疼痛等 症状,脚部伤口急剧恶化。整只脚变得红 肿不堪,严重影响了行走能力,王先生这 才前往南京市第二医院就诊

经过医生的详细询问,得知王先生 患有糖尿病,这正是小伤口演变成严重 感染的关键原因

重症医学科主任医师郑以山表示, 王先生的脚趾头已呈黑色,脚部红肿且

充满脓液,是一例典型的由高血糖引发 的脓毒血症。

#### 为何小伤口能引发致命脓毒血症

高血糖环境下细菌容易繁殖,一旦 皮肤或足部感染,细菌会迅速侵入血液, 导致脓毒血症

王先生入院时,白细胞特别高,感染 严重。经过重症医学科、内分泌科、骨科 等多科室紧急联合会诊,专家们一致认 为,如果不截掉病腿,感染将难以控制, 甚至就会可能导致心脏衰竭。

在经过手术治疗后,王先生的病情 逐渐稳定,一周后转人骨科普通病房。

#### 糖尿病患者要重视足部护理

糖尿病患者需高度重视足部护理,

每日洗脚,使用37摄氏度-40摄氏 度的温水和中性皂,泡脚时间以10分 -15分钟为宜;洗脚后,仔细擦干足 部,尤其是足趾之间;使用润肤乳保持皮 肤柔软,但避免用于足趾之间;修剪趾甲 要平齐,边缘不宜过深;穿着干净、柔软、 合脚的袜子,袜口需宽松;保持双脚温暖 和干爽,选择舒适、鞋底有一定厚度的鞋 子;避免裸脚行走,无论室内外;穿鞋前 检查是否有破损或异物;每日检查双足, 发现异常及时就医

医生提醒,脚部细菌较多,伤口感染 风险高,若不及时治疗,可能导致继发感 染甚至危及生命。糖尿病患者尤其要注 意足部护理,避免悲剧发生。

据长江日报



#### 适当挨饿有好处 3种疾病可"消失"

有3种疾病,适当饿一饿就可以

胃部疾病 我国胃病患者日益增 多,这与不规律的饮食习惯密切相关, 如长期暴饮暴食、偏好重口味等。这些 不良饮食习惯会刺激胃黏膜,导致胃酸 过度分泌,引发消化不良、腹胀等症状, 严重时可诱发胃炎、胃溃疡等疾病。

神经衰弱 晚餐过量摄入食物,容 易刺激大脑神经细胞兴奋,导致失眠, 长期休息不足易引发神经衰弱。

肥胖症 肥胖症是因脂肪过多堆 积和分布异常导致的体重增加。暴 饮暴食会使体内能量摄入过多,难 以消耗。

---武汉晚报

## 经常吃海鱼 情绪更稳定

你可能不知道,爱吃鱼和情绪之间 真的有联系。多项研究发现,爱吃鱼真的 能让人减少攻击性,保持情绪稳定。

- 项发表于美国《侵略和暴力行 为》期刊的研究发现,摄入更多欧米伽 3脂肪酸有助减少冲动、攻击性行为, 即让人的情绪相对稳定,而吃鱼则是 摄入欧米伽3脂肪酸的天然方式。

多项研究表明,大脑中存在攻击 性和暴力行为的基础,与营养不良有 定关系。每周吃一两次鱼就能帮助 稳定情绪、减少冲动攻击行为。水产品 尤其深海鱼,含有较多的欧米伽3系 列多不饱和脂肪酸。

—生命时报

#### "易胖体质"真的存在 基因变异让人感觉饿

最近,"减肥爆改的杀伤力"上门 网络热搜,看到网友晒出减肥前后判 若两人的对比照片,你是不是在默默 流泪:为什么别人减重那么容易,我喝 凉水都胖呢?我一定是"易胖体质"!这 话听着像自我安慰,"易胖体质"真的

"易胖体质"确实存在。肥胖是全 球第二大可预防性死因,它会增加2 型糖尿病、心血管疾病和癌症等疾病 的发病风险。目前,全球有超过10亿 的肥胖人群,肥胖正成为全球日益严 重的健康危机

除了不当的生活方式会引起肥 胖,"易胖基因"作祟也是原因之一。目 前,已有研究确定与肥胖相关的750余 个基因,如肥胖相关基因、黑皮质素4受 体等。这些基因的某些点位一旦发生变 异,会让人经常感觉饥饿,不容易吃饱, 并且更有欲望摄入高脂肪、高碳水、高 蛋白的食物,从而导致代谢紊乱,体 重、体质量指数、腰围等出现异常。

尽管"易胖体质"确实存在,但这 并不能成为你"摆烂"、偷懒的借口。

特定基因差异可能会诱导不健康 的个人饮食偏好,但并不代表肥胖基 因变异者一定会变胖。研究显示,肥胖 的遗传易感性可以通过体育活动减 弱,高水平的体育活动可使常见肥胖 的遗传易感性降低40%。此外,饮食习 惯与基因相互作用也可以调节肥胖的 易感性。因此,记住六字秘诀:管住嘴,